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A kassai egyetem
Kassa, szeptember 9.

Egész kis könyvtárra való mind 
az ami Kassa és a főváros sajtójá­
ban a kassai egyetem ügyében eddig 
megjelent. Rengeteg cikk, könyv, fü­
zet íródott össze erről a nagy ügy­
ről, amely úgy látszik Kassán már 
mindent kimerített. Erre vall legalább 
az a mély csönd, ami itt honol az 
egyetem dolgában.

Néhány nap előtt hire jött, hogy 
a harmadik egyetem érdekében a ver­
sengő városok közül Szeged küldött- 
ségileg járul a királyhoz, megkérve, 
hogy támogassa az ő ügyüket. Rö­
viddel rá azt olvassuk, hogy Debre­
cen, Szeged legnagyobb riválisa ha­
sonlóképen monstre küldöttséget me­
neszt a királyhoz.

E két hir fölött nem szabad 
Kassának csak úgy egyszerűen és rö­
viden napirendre térni, mert hiszen a 
kérdés sokkal komolyabb és fonto­
sabb. Egyáltalán semmi garanciánk 
nincs arra nézve, hogy a harmadik 
egyetemnek Kassán való felállítása be­
fejezett dolog lenne s igy felesleges 
minden további lépés. így csak az 
esetben gondolkozhatunk, ha lete­
szünk a nagy ügyről s megelégszünk 
azzal, hogy esztendőkön át egész 
könyvtárra való irodalommal agitál­
tunk.

Kassának semmiesetre sem sza­
bad tétlenül néznie, hogy az egyetem 
kérdésében Szeged és Debreben ver­
senyezzenek egyedül.

Feltétlenül bele kell szólani az 
egész társadalomnak, mert különben 
igen könnyen megesik, hogy a har­
madik egyetemet, melyre nézve a 
legnagyobb áldozatot eddigelé Deb­
recen hozta, ez a város fogja elnyerni. 
Különben is az utóbbi időben leg­
nagyobb sánszai is Debrecenek vannak 
az egyetem elnyerésére. Az ősz kuruc, 
Thaly Kálmán, aki 25 év óta képvi­
selője Debrecennek, egy alkalommal 
kijelentette illetékes emberek előtt, 
hogy életének legnagyobb örömét 
abban fogja találni, ha a debreceni 
egyetem dolgát sikerre viszi.

Mindenesetre ajánlatos lenne, ha 
a kassai egyetem ügyét mozgató-bi­
zottság ismét a harc terére lépne. E 
kérdésben csak az a város nyerhet, 
amelyik fürgébb és elevenebb.

Ötletnek ugyan már nem ötlet 
Szeged és Debrecen után szintén kül­
döttséget meneszteni az uralkodóhoz, 
mert ez esetleg már nem vezetne 
célhoz, ellenben valami más ügyesebb 
gondolattal kell megelőznünk mind a 
két várost, hogy a kassai egyetem 
ügyét szorítsuk újból méltó helyére, 
az előtérbe. A veszélyt, melyben a kas­
sai egyetem jelenleg leledzik, — fe­
lesleges tovább ecsetelni, itt csak a 
gyors cselekvésről és elhatározásról 
lehet szó. Minden körülmények kö­
zött van olyan fontos Debrecen és 
Szeged küldöttség menesztése, hogy 
Kassa egyeteméért oly sok esetben 
sikraszálló tényezőink ismét megmoz­
duljanak.

Gyors cselekvéssel még segíthe­
tünk a kassai egyetemen. A késéssel 
legfeljebb azt érjük el, hogy Kassát 
is azon városok közé fogják számí­
tani, amelyeket az egyetemek törté­
netének megírásánál felsorolják, hogy 
„szintén agitáltak, Írtak, harcoltak a 
harmadik egyetemért“.

tartoznak, amelyek Ausztriával vonatkozás­
ban vannak s amelyeket közös miniszteri 
értekezleten fognak megbeszélni. Mind e ta­
nácskozásokat bevezette ma Wekerle mi­
niszterelnöknek a királynál való rendkívül 
hosszan tartó kihallgatása.

A függetlenségi párt hivatalos lapja 
nyilatkozatot közöl a fúzióról: Ez ismerteti 
Kossuth Ferenc alapgondolatát az országos 
negyvennyolcas párt eszméjének fölvetésé­
ben. Kossuth Ferenc a nemzeti erőket egye­
síteni óhajtja a negyvennyolcasok sérelme 
nélkül. Kossuth ezt az egyesítést politikai 
szükségnek tekinti, mert csak igy lehet álla­
mi életünkben állandóságot teremteni.

„A nemzeti erők egyesítésének szük­
ségét —- mondja tovább Wekerle Sán­
dor miniszterelnök és Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter is felismerték s azt hiszem 
nem tévedek, ha hozzáteszem, hogy a ki­
rály is szívesen látná a magyar pártok 
koncentrációját, melynek segítségével a füg­
gő kérdéseket már a legközelebbi időben 
általános megelégedésre szolgáló és sikeres 
megoldás elé lehetne vinni.“

Élet a politikában.
Munka előtt.

Két hét választ el bennünket a parla­
ment egybegyülésétől s ezzel a mozgalma­
sabb politikai élet megindulásától. Az őszi 
évad küszöbén együtt van minden faktor, 
melynek hivatása e politikai mozgalmak elő­
készítése s irányítása. Budapesten van a 
király, itt van a magyar kormány minden 
tagja s holnapra itt lesznek már a közös 
miniszterek, továbbá Beck osztrák minisz­
terelnök és Korytovsky osztrák pénzügymi­
niszter. Nyilvánvaló, hogy egyrésst a nyá 
ron át függő és felgyülemlett kérdések meg­
beszéléséről, másrészt a jövő feladatainak 
megvitatásáról és előkészítéséről van szó.

A kormány-munkálatok két csoportra 
oszlanak. Az egyik csoportba tartoznak a 
kizárólag magyar vonatkozású ügyek, ame­
lyekkel az augusztus elején tartott minisz­
tertanács óta az összminiszterium együttes 
ülésben nem foglalkozott.

A másik csoportba azok a kérdések

A rejtélyes értékpapírok.
Valamennyi értéktelen.

Ismeretes, hogy a múlt éven a For­
gács-palota restaurálásánál nagy értékű le­
letre bukkantak. A falakból egy nagy cso­
mó értékpapír került ki, amelyről megálla­
pították, hogy egy dúsgazdag katona tulaj­
donát képezte, aki a 48-i forradalom után 
Kassán lakott.

Az értékpapírok összege illetőleg a fél­
millió koronát is túl haladta s a szerencsés 
jogutódok kifürkészése dolgában megindult 
a kutatás. Az értékpapírokat Kassa város 
vette őrizet alá, közben az olaszországi kon­
zulátusok kikutatták a törvényes jogutó­
dokat.

Mondani is felesleges, hogy egész se­
reg ember jelentkezett, aki egyenes leszár­
mazottja az olasz tábornoknak.

Időközben történt, hogy komolyan meg­
vizsgáltak azokat az értékpapírokat s kide­
rült, hogy azok már nem érnek egy fabat­
kát se. A nagy kincs tehát elnszott az ér­
téktelenség tengerén. Ellenben van közte 
egy nyeremény-kötvény, amely összevissza 
605 koronát ér még ma is.

Miután Kassa városa tovább nem haj­
landó ezt a régiséget kezelni, elhatározta, 
hogy úgy az értéktelen, mint az egyetlen 
értékes kötvényt bírói letétbe helyezi. Ez 
megtörtént s értesítették az illető olasz 
konzult is.

Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak z á I o g cé­
duláját legmagasabb 
áron meflveaeie ■—

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 0.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.
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na rívó Szeptember 10.

A teljes vasárnapi
munkaszünet

Értekezlet a kassai kamarán.

Az érdekelt körök kívánsága.
A kassai kereskedelmi és iparkamara 

folyó évi szeptember hó 3-án, a sajat helyi­
ségében, Siposs A. Gyula kamarai elnök 
vezetése alatt nagy értekezletet tartott az 
ipari munkának vasárnap és ünnepnapi szü­
neteléséről szóló uj törvényjavaslat terve­
zete ügyében. Jelen voltak : A kassai ipar­
testület képviseletében Balogh János elnök, 
Lach Béla jegyző, Kovalkovics István vá­
lasztmányi tag. A kassai kereskedelmi tes­
tület képviseletében: Beller Károly elnök, 
Oelschläger Lajos, Hellvig Zsigmond és 
Szegő Béla vál. tagok. Az OMKE. kassai 
kerülete képviseletében Jacobi Lajos alelnök, 
Kemény Géza, Peokh Károly és Spannraft 
György vál. tagok. A kassai füszerkeres- 
kedők társulata képviseletében: Vizy Do­
monkos elnök, Hersckkovits Jenő, Spiegel 
József és ifj. Weisz Mór vál. tagok. A 
korcsmárosok, vendéglősök és kávésok ipar- 
társulata képviseletében: Estefányi János 
elnök, Barinkó Ferenc, Heilig Miksa és 
Siegelmann Vilmos vál. tagok. A Kassai 
„Kereskedők Köre“ Déri és Kammermayer 
Antal vál. tagok. A bodrogközi ipartestület 
képviseletében : Tutkovits János elnök, Pin­
tér Ferenc jegyző. A gálszécsi ipartestület 
képviseletében: Kassai elnök. Az eperjesi 
kereskedelmi testület képviseletében: Károly 
Artúr titkár. Az iglói kereskedelmi társulat 
képviseletében: Klein Aladár elnök, Pollák 
Jakab vál. tag. A kereskedelmi és iparka­
mara képviseletében : Dick Boldizsár alelnök, 
Bartsch Károly, Fiedler Szilárd, Haltenber- 
ger Béla, Lux Sámuel, Vadász Jakab, Wirth 
József kamarai beltagok, Dirner Mihály 
gölnicbányai, Kassevits József kisszebeni 
kamarai tagok, Adriányi Béla, Darányi 
Ignác, Rozmann Andor és Ungár Miklós 
levelező tagok. — Javaslatot nyújtottak be: 
A kassai kereskedelmi testület. A kassai 
füszerkereskedők társulata. Az iglói keres­
kedelmi társulat. Az eperjesi ipartestület. 
A kassai „Kereskedők Köre". Ungár Mik­
lós levelező tag. Záhorszky Mihály és 
Beck Pál lőcsei kamarai kültagok. Az ér­
tekezlet határozataihoz való hozzájáruláso­
kat bejelentették a lőcsei, mecenzéfi, szepes- 
bélai és tokaji általános ipartestületek.

Elnök a jelenlevők üdvözlése után meg­
nyitotta az értekezletet és előadta, hogy mi­
előtt a kamara a kereskedelemügyi minisz­
ter véleményét a törvénytervezetre vonatko­
zólag megadná, szükségesnek tartotta, hogy 
kerületének érdekeltségeit is meghallgassa és 
azok véleményét megismerje, mivégből a 
mai napra kerülete összes ipartestületeit és 
kereskedelmi ipartársulatait a kamara tag­
jaival együttesen tartandó értekezletre hívta 
meg, hogy alkalmuk legyen a szóban levő 
tervezet egyes szakaszai iránt felmerült ész­
revételeiket előadni, vagy a közkívánatom 
tárgyát képező módosításokat javaslatba 
hozni.

Ezután felhívta dr. Siposs Aladár elő­
adó kamarai titkárt a tervezet általános is­
mertetésére, ki tartalmas és beható beszé­
dében világos képet nyújt a tervezetről, 
feltárván annak fény- és árnyoldalait, külö­
nösen hangsúlyozván a tervezetnek nem 
annyira az iparosok, mint a kereskedők ér­
dekeire károsan kiható ama határozmányait, 
melyek az alkalmazottaknak hétköznapi 
munkaszünetóvel okoznának nagyobb meg- 
terheltetést. Megindokolja a teljes vasárnapi 
munkaszünet áldásos voltát, példákat hoz­
ván föl a külföld hasonirányu intézkedései­
ből. Nem akarja azonban az értekezletet elő­
adásával befolyásolni, mivégből felkéri a 
jelenlevőket, hogy szabdon nyilatkozzanak 
akár a teljes, akár a részleges vasárnapi 
munkaszünet mellett. Ezután Javasolja, hogy

mielőtt a tervezetet részletesen, szakaszon­
ként tárgyalná az értekezlet tegye azt elő­
ször általános vita tárgyává.

Beller Károly kereskedelmi testületi el­
nök tekintettel a vasárnapi szükséges pihe­
nésre a teljes munkaszünet mellett nyilatko­
zik. Wirth József kamarai beltag a ven­
déglőkre, korcsmákra és dohányárudákra is 
kívánja a teljes vasárnapi szünetet kiterjesz­
tetni. Ilyen értelemben nyilatkozik Vizy Do­
monkos a füszerkereskedők társulatának el­
nöke is. Károly Artur az eperjesi kereske­
delmi testület titkára hive a teljes vasárnapi 
munkaszünetnek, de aggodalmai vannak 
arra nézve, hogy az izraelita ortodoksz hi­
tű üzletemberek érdekeinek védelme szem­
pontjából nem lesz érvényesíthető ez a köz­
kívánatom, amennyiben az ortodoxok szom­
baton is szünetelnek, a vasárnapi teljes szü­
netelés tehát már terhes lesz reájuk nézve. 
Ballogh János kassai ipartestületi elnök kár­
hoztatja a tervezett hétköznapi szünetelé­
sekre irányuló 18 és 19. §§-ait. Az orto­
doxok érdekeit az általános érdekeknek kí­
vánja alárendelni. Estejányi János a korcs­
márosok és vendéglősök ipartársulatának el­
nöke, valamint Barinkó Ferenc vál. tagja a 
részleges vasárnapi szünet mellett nyilat­
koznak.

Ungár Miklós kamarai lev. tag a teljes 
vasárnapi szünet hive, amennyiben nem 
tartja elkerülhetetlen szükségesnek a vasár­
napi munkát. Benyújtott javaslatának indo­
kai a következők : Ha a tilalom az egész 
országra is kiterjesztetnék, akkor is hozzá­
szokna az összes lakosság, mert vasárnapi 
szükségleteit már pénteken vagy szombaton 
beszerezné. A 11. §. 3. pontját okvetlen tö­
rülni kívánja. Ha a szivartőzsde csukva 
marad, a dohányzó vasárnapi szükségletét 
szintén szombaton beszerezheti, s azért az 
állam érdekét sem látja veszélyeztetve. A 
11. §. 4. pontját is törültetni kívánja, mert 
semmi esetre sem helyes, hogy a tervezet 
külömbséget tesz égetett vagy nem égetett 
szeszes itatok kimérésében és eladásában. 
Ha valaki ugyanis 10 óra után pálinkát 
akar inni és csak bort kap, megissza a bort 
is. Miért legyen hát a boreladás megengedve 
a pálinka eladása meg nem, vagy meg kell 
engedni mind a kettőnek vagy tiltani kell 
mindkettőnek az eladását. Ifj. Weisz Mór a 
füszerkereskedők társulatának tagja vasárnap 
4 órától hétfő 4 óráig kívánja a szünetet 
megállapítani és a tervezetet illetve a teljes 
vasárnapi szünetet a mezőgazdasági mun­
kára is kívánja kiterjeszteni.

Kassai a gálszécsi ipartestület elnöke 
szintén a vasárnapi munkaszünet mellett 
foglal állást. Az értekezlet egyhangúan he­
lyesli a felszólamlók nézeteit és javaslatait.

Elnök az előadottakhoz képest megál­
lapítja és kimondja, hogy az értekezlet egy­
hangúan ama kívánságának ad kifejezést, 
mikép az ipari munkának vasár- és ün­
nepnapi szüneteléséről szóló törvénytervezet 
hatálya a vasárnap egész idején való szü­
netelésre kiterjesztessék, és ily értelemben 
fogja az értekezlet javaslatát a kamarának 
előterjeszteni.

Ezután az értekezlet áttért a törvény- 
tervezet részletes tárgyalására. A vita során 
az értekezlet ama óhajának adott kifejezést, 
hogy szombaton az ipari munkások bérfize­
tése 4 órakor történjék, s az üzletek este 
10 óráig legyenek nyitva. Óhajtják, hogy a 
pálinka árusítás egész vasárnap szüneteljen.

Az értekezlet határozatait, a kamara 
valószínűleg magáévá teszi s a megnyilvá­
nult közkivánalom szerint küldi fel előter­
jesztését a kereskedelmi kormánynak.

Gyilkosság a Deák Ferenc-utcán.
Oldalba szúrt inas.

Tegnap este a Deák Ferenc-utca sar­
kán véres esemény történt. Úgy hét óra 
tájban a székesegyház körül ólálkodott Wo­
llt Ernő szobafestőtanonc és Krek József

szolga. Mind a kettő suhanc korban lévő 
alakok.

A két fiú összekapott egymással. Egy 
ideig szidalmazták egymást, majd a körü­
löttük álló barátok biztatására hajbakaptak. 
Mariscsák István, az egyik „jelenvolt“ bics­
kát adott Wolátnak. Több se kellett ennek. 
Ismét megkérdezte tőle, hogy neki van-e 
igaza a fennforgó ügyben, mire Krek nem­
mel felelt.

Erre Wolát az éles bicskát markolatig 
beledöfte Krek oldalába.

A szerencsétlen fiú hatalmas sikoltást 
hallatott, majd összeesett s eszméletlen álla­
potban hevert a földön. A verekedő cim­
borák közben elszaladtak. De szabadságuk 
nem tartott soká, mert a rendőrség össze- 
fogdosta őket.

A vérében fetrengő Kreket a mentők 
beszállították a közkórházba, ahol élet és 
halál között lebeg.

A rendőrség kihallgatta a gyilkos su- 
hancot. Ez cinikusan vallotta meg bűnét s 
arra hivatkozik, hogy Krek dühbe hozta, 
ezért követte el tettét.

A gyilkos ifjút átkisérték a kir. ügyész­
ség fogházába.

A többi suhanc ellen is folyik a vizs­
gálat.

HIRE k.
— Nem kap pénzt a város. A múlt­

koriban hirt adtunk arról, hogy Kassa vá­
ros újabb kölcsönének lebonyolítása elé 
akadályok ütköznek. A pénzviszonyok ugy- 
látszik nem javulnak, mert minden fárad­
ság hiábavaló volt a kölcsönügylet lebonyo­
lítására. A dologgal a város gazdasági, a 
jog s pénzügyi bizottsága is foglalkozott. A 
hosszas tárgyalásoknak azonban nem volt 
eredménye, a bizottság javaslatot se hozott 
a kölcsön ügyében. Éder Ödön polgármester, 
hogy újabb tárgyalásokat kezdjen, a na­
pokban Budapestre utazik. Érdekes, hogy 
a városatyák csak úgy osztották a ta­
nácsokat, hogy hol lehet pénzt szerezni. 
Belga, Cseh, Szász és egyéb nemzetek bank­
jait ajánlották pénzforrásul, de úgy látszik 
ezek a bankok jobban szeretik, ha a pén­
zük a vas kasszában áll, mint azt, hogy 
kiadják.

— Pénzintézetek országos nyugdíj­
intézete mint szövetkezet. A pénzintézeti 
tisztviselők Debrecenben megtartott kongres- 
susa által kiküldött bizottság már elkészítette 
a szövetkezeti alapon létesítendő országos 
nyugdíjintézet tervezetét és most körlevelet 
Intéz a pénzintézetekhez és a pénzintézeti 
tisztviselőkhöz, a 200000 korona biztosítéki 
alapnak 200 K névértékű alapítványi rész­
jegyek jegyzés utján való összehozása vé­
gett. A tervezett szerint az aláírók kötele­
sek az általuk jegyzett részjegyek névérté- 
kének 50%-át a jegyzéskor a Magyar pénz­
intézetek központi hitelbankjánál lefizetni. A 
részjegyek az üzleti tiszta jövedelemből leg­
feljebb 5°/0-kal kamatoztatnak. Az aláírási 
ivén jegyzett részjegyek árának hátr alékos 
50 % -át az alapítók felhívására az aláíró 14 nap 
alatt a fentjelzett befizetési helynél tartozik 
lefizetni. A részjegybirtokosok csak az álta­
luk jegyzett összeg erejéig kötelezhetők a 
befizetésre és a jegyzett részjegyek össze­
gén túl nem felelősek. A részjegyek jegy­
zésének kizárólagos határideje 1908. novem­
ber 15-ke. A kibocsátott aláírási felhívást, 
az alapítók Jegyezték.
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— Kassai katonák a hadgyakorlaton.
Az idei felsőmagyarországi hadgyakorlatok, 
melyen tudvalévőén a kassai katonai ezre- 
dek is részt vesznek, mint lőcsei tudósítónk 
jelenti, hétfőn kezdődtek el a Szepes- és 
Sárosmegyók határán lévő dicső emlékű 
Branyiszkó-hegyen. A hadgyakorlatnak egyik 
érdekessége, hogy azon a jelenleg Szepes- 
ségben időző Ferdinánd bolgár fejedelem in­
kognitóban megjelenik. A hadgyakorlat ve­
zetése egyébként Conrad vezérkari főnök 
kezében van.

— Kassai atléták Eperjesen. E hó 
13 án, vasárnap Eperjesen országos atlétikai 
verseny lesz, amelyen a Kassai Atlétikai 
Club teljes atlétagárdája résztvesz Májunké 
Erik kivételével, aki ugyanekkor a Buda­
pesti Torna Club versenyén indui, hogy 
revánsot vegyen debreceni legyőzőjén. Az 
eperjesi verseny nagyon érdekesnek Ígérke­
zik és arra a versenyzőkön kívül is sokan 
átrándulnak Eperjesre. Atlétáink a 100 és 
800 méteres síkfutásban, a távolugrásban és 
a stafétafutásban számíthatnak győzelmi 
esélyekre, mig a diszkoszvetés és sulydobás 
csapatversenyekben helyezési esélyekkel in­
dulnak.

— Hazai minták tengerentúli pia­
cokra. Ismételten említettük, hogy az Adria 
és az Adria által képviselt Cunard-társaság 
hajóin hazai minták 10 tonna erejéig díj­
mentesen szállíttatnak a tengerentúli pia­
cokra. Ezt úgy kell értelmezni, hogy több 
hazai kiviteli cég egy egy hajón összesen 
10 tonna erejéig szállíthat díjmentesen min­
taküldeményt. Egy-egy cégtől csak annyi 
mintaküldeményt fogadnak el díjmentes szál­
lításra, amennyi a jelentkezők számához ké­
pest egy-egy cégre esik.

— Érik a szőlő. Az idén úgy látszik 
hamarabb érik le a szőlő, mint más évek­
ben legtöbbször. Eleintén túlságos bő ter­
mésre számítottunk, ami azonban sajnos 
nem valósul meg. A délvidéken s túl a Du­
nán sok helyen nagy kárt tett a jégverés a 
szőlőkben, s az Alföldön is néhol az esőzé­
sek megrepesztették a szemeket. Nem lesz 
tehát oly bő szüret mint gondolták s az 
árak is ennélfogva nem igen fognak ha- 
nyatlani. A jó minőségű mustnak meglesz 
a rendes ára.

— Leégett malom. Ungvárról Írják, 
hogy tegnap hajnalban az itteni Központi 
mümalom teljesen leégett. A kár 200000 
korona, melynek egy része azonban bizto­
sítás utján megtérül. Az oltási munkálatok 
közben Stuhán Béla városi tűzoltó az arcán 
súlyos égési sebeket szenvedett.

— Ref. egyházmegyei gyűlés. Az aba- 
uj-tornamegyei református egyház tegnap 
tartotta a vármegyeháza nagytermében őszi 
rendes közgyűlését Révész Kálmán esperes 
és Meczner József gondnok elnöklete alatt. 
A közgyűlés a folyó ügyeket intézte el, be- 
igtatta az uj papi főjegyzőt, Kovács Istvánt, 
határozott továbbá a papok nyugdijterhé- 
nek könnyítése tárgyában, felosztotta a köz- 
igazgatási segélyt, végül megválasztotta f. hó 
22-én Miskolcon tartandó egyházkerületi 
ülésre az egyházmegye 22 képviselőjét.

— Sikkasztó napszámos. Schmied 
József sörgyári napszámos a Bauernebl és 
Fia cégnél volt alkalmazásban, Schmiedt 
úgy hálálta meg a munkadó jóindulatát, 
hogy a fuvarleveleket meghamisította s né- 

' hány száz korona erejéig megkárosította a 
céget. Feljelentés folytán a vizsgálatot meg­
indították.

— Az életrehiró csók. Besztercéről Ír­
ják: A borgói havasok között élt egy Ha- 
riga Marinka nevű kilencvenkilenc éves

asszony. Arról nevezetes, hogy végig nézte 
saját temetését. Ötven évvel ezelőtt ugyanis 
tüdőgyuladása volt s tetszhalottként feküdt.
Az asszonyt kiterítették s annak rendje és 
módja szerint harmadnap el akarták temetni. 
Megérkezett a pap, a gyászoló közönség s 
körülötte jajgatott kilenc árvája. Az asszony, 
akinek teste csak megmerevedett, de aki 
eszméleten volt, rettenetes gyötrelemmel hall­
gatta végig gyermekeinek siránkozását. A 
merevedés oly erős volt, hogy életjelt sem 
birt adni. Majdnem a szivem repedt meg, 
szokta mondani, amikor legkisebb le­
ányom reám borult és sirva kérlelt, ne hagy­
jam el őket. A szomszédok már a koporsó­
födélhez nyúltak, hogy rám borítsák, amikor 
kis leányom nyakamba borult, magához szo­
rított és megcsókolt. E pillanatban merevsé­
gem csökkent s fölnyitottam a szemeimet.
Az első percben a nép annyira megijedt, 
hogy egytől-egyig kirohant a szobából. Csak 
kis leányom maradt benn, aki az asztalon 
lévő pálinkásüveghez nyúlt s ajkamhoz tette.
A szesz megtette a hatását. Csakhamar any- 
nyi erőm lett, hogy fölülhettem. A vissza­
térő nép kivett a koporsóból. Ezóta ötven 
év múlt el. Gyermekeimet mind sírba ki­
sértem.

— A vaspiacról. A magyar vasművek 
egymás közt és az osztrákokkal való hosz- 
szabb tanácskozások után arra az állás­
pontra helyezkedtek, hogy a Lajtán túl 
életbe lépett ármérséklést Magyarországon 
nem tartják szükségesnek és azért az eddigi 
árakat változatlanul fenntartják. Ez az el­
határozás semmiképen sem alkalmas arra, 
hogy az üzletben a várva várt élénkülést 
meghozza, ámbár korántsem kell azt hinni, 
hogy a vasgyárak nagyon mereven ragasz­
kodnak az említett álláspontjukhoz, mert 
bizony nagyobb tételeknél, ha külföldi ver­
senynyel állnak szemben, nehezen bár, de 
rászánják magukat árkoncessiókra és a szál­
lítási terminusok tekintetében is előzékeny- 
kednek. Egyes vagonokat azonban nem ad­
nak hivatalos árjegyzéken alul és azt annál 
könnyebben megtehetik, mert a magyar és 
osztrák kartell közt fönnálló szerződés értel­
mében az osztrák gyárak csak egy mini­
mális mennyiséget szállíthatnak Magyaror­
szágba és viszont, úgy hogy nem kell attól 
tartanunk, hogy a magyar fogyasztók és 
kereskedők valamiképen kihasználják az 
olcsó ausztriai árakat. A vevők kedvetlen­
ségével és tartózkodásával a kartell nem 
igen törődik, mert úgy gondolkozik, hogy a 
tényleges szükségletet akármilyen áron fe­
dezni kell s ha a vevők látják, hogy olcsób­
ban nem kapnak vasat, ráfognak fanyalodni, 
hogy megfizessék azokat az árakat, ame­
lyeket a vasmüvek követelnek.

— Kassai csavargó vendégszereplése. 
Közismert kétes egzisztencia Kassán Marti- 
nidesz János. Foglalkozására nézve a jeles 
alak a semmittevést jelöli meg. Martinidesz 
a napokban Miskolcra ment vendégszere­
pelni. Itt azonban rosszul járt, mert elfogták. 
A miskolci rendőrség megkereste a kassai 
rendőrséget, hogy toloncoltassa haza.

— Rendőri hírek. Elveszett egy fekete 
bőrtárca apró pénzzel és egy fülfüggőről 
szóló zálogcédula tartalommal. A tulajdonos 
a pénzre nem reflektál. — A városi fogház­
ban 12 férfi és 17 nő van elzárva.

TÁVIRAT TELEFON.
Az udvar Budapesten.

Budapest, szept. 9.
A király ma reggel korán kelt. A 

várkertben sétált, majd dolgozó szo­
bájába vonult. Ma délután 5 órakor 
nyolc személyes családi ebéd lesz a 
várpalotában.

Gizella bajor hercegnő kíséretével

együtt már megérkezett Budapestre, 
ugyancsak ma érkeznek meg Frigyes 
és Ferenc Szalvátor főhercegek, vala­
mint Mária Valéria főhercegnő.

Miniszterek Budapesten.
Budapest, szept. 9.

Beck báró osztrák miniszterelnök ma 
délelőtt Budapestre érkezett és az Angol 
királynő szállóban szállott meg.

Burián báró közös pénzügyminiszter 
ma szintén Budapestre érkezett.

Mindketten ma délben kihalgatáson je­
lentkeztek a királynál.

A horvát bán Wekerlénél.
Budapest, szept. 9.

Rauch Pál báró horvát bán Budapestre 
érkezett és a délelőtt folyamán hosszasan 
tanácskozott Wekerle Sándor miniszterelnök­
kel. A bán pénteken teszi le a titkos taná­
csosi esküt.

Közös minisztertanács.
Budapest, szept. 9.

Holnap közös miniszteri tanácskozás 
lesz báró Aehrenthal külügyminiszter elnök­
lete alatt, amelyen a közös miniszterek és 
a magyar, valamint az osztrák kormány 
fejei vesznek részt.

A homoszexuális jogász.
Budapest, szept. 9.

A budapesti rendőrség ma értesítést 
kapott a berlini rendőrségtől, hogy Kragu- 
jevác Spacó, a rablógyilkosság gyanúja 
miatt letartóztatott jogász Berlinben is elkö­
vetett hasonló merényletet, miért is kiszol­
gáltatását kérik.

Kossuth állapota.
Budapest, szept. 9.

Kossuth Ferenc állapotában a javulás 
egyre tart. A miniszter ma már felkelt az 
ágyból, de lakását egyelőre még nem hagy­
hatja el. Öccse, Lajos Tivadar e hó 29-ig 
marad Budapesten.

Földrengés Kecskeméten.
Kecskemét, szept. 9.

Kecskeméten tegnap este 11 órakor 
erős földrengést éreztek, amely az alvókat 
felébresztette. A házak inogtak, a kémények 
bedőltek, a vakolat sok helyen lehullott. 
Éjjeli 12 órakor a földrengés megismétlő­
dött. A lakosság körében óriási az izga­
tottság.

Csaló mérnök.
Budapest, szept. 9.

Arany Győző mérnököt a sógora ká­
rára elkövetett csalás miatt a vizsgálóbíró 
letartóztatta. A vádtanács jóváhagyta a vizs­
gálóbíró végzését.

Gyufával játszó gyermekek.
Budapest, szept. 9.

Az Alkotás utca 7. sz. házban Prahita 
Ferenc házmester két gyermekét otthon­
hagyta és rájuk zárta az ajtót. A gyerme­
kek gyufával játszottak, aminek következté­
ben a bútorok meggyuladtak és az egész 
lakás lángban állott. A házbeliek észrevet­
ték a tüzet és a tűzoltók segítségével elol­
tották. A két gyermeknek semmi baja 
aem történt.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőmagyarország' legnagyobb férfi- és flu-ruha áruháza Fő-u.<Megyeház .

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
„llett árusítom — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz­

nek tüntetve'. - Raktáramat a legfinomabb - nagyobbrészt - saját készítményt! 
férfi-öltönyük, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém váll, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez Kiváló tisztelettel

SIÄSS: FELDMANN HERMAN.

Szeptember 10,

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
—— Cim a kiadóhivatalban. ——

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek. — Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

xxxxxkwqqoocxxxxxxxxxrxxxxxxxxR Katholikus
x PT cn r A A f ... X családnál szerényebb igényi! vidéki

ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTBDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz

ESI

Beszerez mindennemű informátiókat kereskedelmi, magiul és 
:: házassági ügyekben az összes világrészekből. ::
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d i s éré t i ó v a 1

intézteinek el.

családnál szerényebb igényt! vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.

Cim a kiadóhivatalban.

Makulatúra papír
!
|| kicsiben és nagyban ill 
IS jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth Li.-u. 16. (Bejárat a Fazekas-utoáról.)

Minden, a légszesz-, villamvilágitáshoz szükséges szerek.

minden az e téren elért legújabb találmányok

Légszesz kályhák, sütök, vasalók, fűző­
én forrasztó készülékek. Villamos készülékek, pótló alkatré­

szek. izzó lámpák stb. stb.

Légszesz- és villamos-csillárok
a legegyszerűbb formától a legdíszesebb kivitelig a legjutányosabb gyári árakon

LégszeszgyárésVillamtelep
Telefon: 249. sz. városi fióküzletében Telefon : 249. sz.

Kassa, Deák Ferenc-utca 49. szám alatt kapható.
Ezen irodával is kapcsolatos fióküzletben a légszesz- és vili a rn világit ást illető berendezésekre, 

javításokra a n. é. közönség rögtöni felvilágosítást, terveket és költségvetést nyerhet.
A légszesz- és villamvilágilásnál előforduló hiányok, panaszok és reklamációk is ide intézhetők. — 

Ezen iroda a vidéki közönség megrendeléseit s lovélbeli megkereséseit is készséggel foganatosítja és pon­
tosan elintézi.

A reklamációk gyors elintézése végett egy szerelő a lámpagj ujtók laktanyáján 
(városháza épület) az esti órákban is a t. e. 1 égszeszfogyasztó közönségnek rendelke­
zésére áll.

Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


